



共享“学术盛宴” 护航女性健康

——2021年淄博市盆底学术交流会在院举行



路明教授、淄博市妇幼保健院王洪彩、徐蕾教授、桓台县妇幼保健院王崇德教授、临淄区妇幼保健院王延国教授、淄博市第一医院于钦德教授、北大医疗淄博医院院长曲勇院长、副院长张世杰出席会议，与来自淄博市妇产科专业以及各乡镇卫生院的医疗工作者相互学习、共同交流，围绕妇科盆底疾病的诊治前沿进行交流，为与会人员带来了一场精彩的“学术盛宴”。

曲勇院长介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划，以及在妇科方面所取得的成就。他表示，此次学术交流，将给淄博市妇科同仁们带来先进学术思想、前沿技术成果，让参加会议人员受到启发和从中受益，为推动淄博市盆底疾病诊治水平的提升和妇科专业的进步，推动淄博市医疗卫生事业高质量发展守护百姓健康做出新的贡献。

崔竹梅教授以《中盆腔脏器脱垂腹腔镜手术治疗方法》为题进行了详细地讲解。李香娟教授通过远程视频会议，以《骶棘韧带悬吊术在中盆缺陷中的应用》为题作专题报告。刘培淑教授以《PFD康复治疗的相关问题》为题授课。龚晓明教授以《女性尿失禁的诊断和处理》为题，为与会人员带来了一场

学术盛宴。

此次交流会还为与会人员带来了三台手术的视频直播，主刀医生龚晓明教授与刘培淑教授向与会人员展示了妇科的最新手术理念和技术水平。手术直播是对术者个人能力、心理与团队协作能力的巨大考验。娴熟的刀法、细致的解剖，一层层、一刀刀，将神秘的盆底血管、神经、输尿管周围的解剖清晰地显露出来，会场中观看的人们不时发出赞叹声。每台手术各具特色，十分精彩，不仅彰显了术者精湛的手术技巧，赢得了业内同行的高度好评，同时为广大妇产科同仁提供了学习的平台，进一步推动了妇科诊治水平，尤其是内镜技术的提高。

赵志楠



为更好地关注女性盆底健康，给淄博市妇科专家和医务人员搭建一个交流学术、传播信息、展示成果、增进友谊的平台，10月23日，2021年淄博市妇科盆底学术交流会在北大医疗淄博医院举行。

山东大学齐鲁医院刘培淑教授、青岛医学院附属医院崔竹梅教授、沃医妇产名医集团联合创始人龚晓明教授、淄博市中心医院

本期导读

2版 无痛，让医疗更有温度

3版 举行中医体验节喜庆重阳

4版 举行“我爱我家”排球比赛

北大医疗淄博医院
荣获国家卫健委现代医院管理
“典型案例”

近日，在国家卫生健康委能力建设和继续教育中心、国家卫生健康委医院管理服务中心联合主办的“2021年度中国现代医院管理典型案例”评选中，北大医疗淄博医院选送的《构建多维度“运营+”模式，赋能医院精细化管理》案例，经过4个月初评、复评、终评三轮网上投票及网上答辩，从251家医院670个案例中脱颖而出，荣获“2021年度中国现代医院管理典型案例评选医院运营管理”典型案例奖。

荣获“中国现代医院管理典型案例”，是对医院过往运营管理的认可，也是新征程的动力。在今后的工作中，医院将继续坚持效率优先、兼顾公平的绩效分配原则；提高运营效率的综合目标管理原则，积极探索创新，助推医院的快速发展，为每一名来院者提供更加优质、便捷、安全的医疗服务。

赵志楠



淄博市中医药学会疼痛学专业委员会改选换届暨“青少年脊柱侧弯筛查和评估”培训班在院举行

为推动淄博市中医药学会疼痛学专业发展，进一步满足全市百姓中医药服务需求，10月17日，淄博市中医药学会疼痛学专业委员会改选换届暨“青少年脊柱侧弯筛查和评估”培训班在北大医疗淄博医院举行。

北大医疗特聘专家、山东第一医科大学附属第一医院疼痛科主任刘方铭教授，山东中医学会疼痛学专业委员会主任委员刘垒教授，淄博市卫健委中医药产业科科长苏永兴、淄博市中医药学会副会长刘允辉教授，北大医疗淄博医院院长曲勇，北大医疗淄博医院副院长李其海，淄博市第三人民医院疼痛科主任靖刚教授，淄博市中医院针灸科、治未病科刘向阳教授，北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心主任彭昕出席会议，与来自淄博市从事中医疼痛工作的百余名专家齐聚一堂，相互学习、共同交流，探讨疼痛技术在临床的应用及学科业务发展。

淄博市中医药学会刘允辉副会长主持换届工作，选举产生了新一届委员会，经过全体委员不记名投票，北大医疗淄博医院副院长李其海当选淄博市中医药学会第二届疼痛学专业委员会主任委员，王建秀、彭昕、刘向阳等12位专家当选副主委，彭昕任秘书长。李院长代表第二届筹备组汇报了换届筹备



情况，并作为主任委员讲话。

曲勇院长介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划，以及在中医疼痛方面所取得的成就。他表示，新一届淄博市中医药学会疼痛学专业委员会的成功换届，将推动学科建设、学术推广、人才培养、科研教学、技术帮扶等展现新作为，取得新成绩，实现新突破，推动淄博市中医药学会疼痛学专业迈上新台阶，更好地惠及全市百姓。曲院长指出，青少年脊柱侧弯发病率在我国居高不下，严重威胁青少年身心健康和未来发展。“青少年脊柱侧弯筛查和评估”培训，将进一步提高医疗人员对青少年脊柱侧弯筛查和评估重要性和必要性的认识，促进对青少年脊柱侧弯筛查和评估能力和水平的提升，更好的为脊柱侧弯

患者提供科学、精准、个性化的诊疗服务提供指导和帮助。

淄博市中医药学会刘允辉副会长代表中医药学会发表讲话，淄博市卫健委中医药产业科科长苏永兴致辞。会后，“青少年脊柱侧弯筛查和评估”培训班同步进行。

刘方铭教授以《中医微创技术的八大术式》为题进行了详细地讲解。山东中医学会疼痛学专业委员会主任委员刘垒教授授课以《中西医结合疼痛诊疗思路》为题作专题报告；广州龙脊康医院门诊部杜惠玲教授通过远程视频会议，以《青少年脊柱侧弯三维矫正儿童脊柱侧弯诊疗思路分享》为题，为与会人员带来了一场学术盛宴；淄博市第三人民医院疼痛科主任靖刚教授以《胶原酶化学溶盘术在腰椎间盘突出症治疗中的应用》为题授课；淄博市中医院针灸科、治未病科刘向阳教授以《整脊治疗脊柱侧弯临床经验分享》为题进行了经验分享；北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心主任彭昕以《北大医疗淄博医院青少年脊柱侧弯诊疗现状及前景展望》为题授课；北大医疗淄博医院颈肩腰腿痛诊疗中心郑阳、荣秀梅就《青少年脊柱侧弯的筛查、评估和治疗》进行了现场演示。

赵志楠